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Με τους Ορθοδόξους πιστούς, απογόνους των Ρώσων κοζάκων από το φρούριο Αλμπαζίν, οι οποίοι
προέρχονται από την Κίνα είχε συνάντηση στις 2 Μαΐου 2016 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας στην αίθουσα τελετών του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών
Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος, του οποίου τυγχάνει Πρύτανης.

Οι υπερασπιστές του Ρωσικού φρουρίου Αλμπαζίν στον ποταμό Αμούρ, βρέθηκαν αιχμάλωτοι στο
στον Κινέζο αυτοκράτορα Κανσί με αποτέλεσμα να μεταφερθούν στο Πεκίνο, όπου κατάφεραν να
διατηρήσουν την Ορθόδοξη πίστη και να την παραδώσουν στις επόμενες γενιές, οι οποίες
συνέχισαν να ζουν στην Κίνα. Τούτο ἐν πολλοῖς οφείλεται στο έργο των Ρωσικών Εκκλησιαστικών
Αποστολών, οι οποίες δραστηριοποιούνταν τακτικώς στο Πεκίνο με συγκατάθεση του Κινέζου
αυτοκράτορα.

Το έτος 1900 περισσότεροι από διακόσιες Ορθοδόξους Κινέζους, ως επί το πλείστον απογόνους
των Ρώσων κοζάκων από το φρούριο Αλμπαζίν, εσφάγησαν κατά την εξέγερση των πυγμάχων και
τον Φεβρουάριο ε.ε. η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας αποφάσισε να ανακηρύξει αγίους τον
ιερομάρτυρα Μητροφάνη Τζί και συν αυτῳ μαρτυρήσαντες.



Το 1954 έχει διαλυθεί η Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή στην Κίνα και μετά από δύο χρόνια το
Πατριαρχείο Μόσχας χορήγησε το καθεστώς αυτονόμου στην Εκκλησία της Κίνας. Οι απόγονοι των
Ρώσων Κοζάκων του φρουρίου Αλμπαζίν αποτελούσαν την πλειοψηφία των Κινέζων Ορθοδόξων
Κληρικών με χειροτονία την δεκαετία του 1950. Επίσης κατάφεραν να διατηρήσουν την πίστη τους
και κατά το διάστημα τς «πολιτιστικήες επαναστάσεως». Σήμερα μερικές εκατοντάδες απόγονοι
των Ρώσων κοζάκων του φρουρίου Αλμπαζίν κατοικούν στο Πεκίνο, τη Σαγκάη, τη Χαρμπίν και
άλλες πόλες.

Στα πλαίσια των προσπαθειών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με σκοπό την ομαλοποίηση
της θέσεως της Ορθοδόξου Αυτονόμου Εκκλησίας της Κίνας ιδιαίτερη σημασία δίδεται στις
ποιμαντικές ανάγκες των Ορθοδόξων Κινέζων. Το 2013 κατά την επίσκεψή τουστην Λαϊκή
Δημοκρατία της Κίνας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος είχε συνάντηση με τους απογόνους των
Ρώσων κοζάκων από το φρούριο Αλμπαζίν και προσκάλεσε τους Κινέζους Ορθοδόξους χριστιανούς
να μεταβούν στη Ρωσία.

Οι προσκεκλημένοι του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίς από την Κίνα ως
προσκυνητές θα επισκεφθούν από 29 Απριλίου έως 9 Μαΐου τη Μόσχα, το Τβερ, το Μεγάλο
Νόβγκοροντ, την Αγία Πετρούπολη και το Βαλνταΐ, όπου θα παραστούν στις θείες ακολουθίες και
θα συμμετάσχουν σε διάφορες εορταστικές εκδηλώσεις σε Μονές και Ναούς της Ρωσικής
Εκκλησίας.

Την 1 Μαΐου, την ημέρα της Αναστάσεως του Κυρίου, τους Κινέζους πιστούς δέχθηκε σε ακρόαση ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Την επομένη τους Κινέζουνς Ορθοδόξους χριστιανούς δέχθηκε ο Μηροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, ο οποίος προσφωνώντας αυτούς μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Είναι μεγαλη μου χαρά να σας υποδέχομαι τους αγαπητούς μας προσκυνητές από την Κίνα με
πασχαλινό χαιρετισμό: Χριστός Ανέστη!

Τους ορισμένους από σας τους συνάντηση κατά τις επισκέψεις μου στην Κίναι και χαίρομαι πολύ
που βλέπω κάποια γνωστά πρόσωπα, ενώ τους υπόλοιπους τους βλέπω για πρώτη φορά.
Αναμέναμε πολύ την επίσκεψη σας αυτή και την προετοιμάσαμε επίσης πολύ χρόνο. Δεν
καταφέραμε να εξασφαλίσουμε αμέσως όλες τις άδειες.

Είναι χαρά μου να βλέπω τους απογόνους των Ορθοδόξων κληρικών οι οποίοι υπηρετούσαν στην
Κίνα. Ξέρετε ότι η Εκκλησία μας εν τῳ προσώπῳ του Αγιωτάτου Πατράρχου και του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, του οποίου ηγούμαι,
επιδεικνύουν μεγάλο ενδιαφέρν για την αποκατάσταση της Αυτονόμου Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Κίνας. Δεν έχουμε μεγάλες φιλοδοξίες στην Κίνα, απλώς θέλουμε να έχουν οι Ορθόδοξοι
χριστιανοί, όπου και άν κατοικούν τη δυνατότητα να εκκλησιάζονται, να μετέχουν στην ακολουθίες
και να έχουν οι Κινέζοι Ορθόδοξοι χριστιανοί τους δικούς τους ιερείς. Καταβάλλουμε κάθε
προσπάθεια προς αυτή την κατεύθυνση, αλλά πολλά εξαρτώνται και από την Κρατική Διεύθυνση
Θρησκειών της ΛΔΚ με συνεννόηση με την οποία ενεργούμε.

Θυμάστε βεβαίως καλά την γενομένη το 2013 επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου στην
Κίνα. Μιλάμε για ιστορικό από κάθε πλευρά γεγονός. Φρονώ ότι το επίπεδο της υποδοχής του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου, η συνάντηση αυτού με τον Πρόεδρο της ΛΔΚ κ. Σι Τζινπίν
επιμαρτυρούν ότι οι σχέσεις μας εξελίσσονται προς ορθήν κατεύθυνση. Αλλά έχουμε ακόμα να
πράξουμε πολλά και προσβλέπω στην υποστήριξή σας.



Είναι αξιοθαύμαστη η ιστορία της Ορθοδοξίας στην Κίνα: οι πρώτοι Ορθόδοξοι χριστιανοί στη
χώρα αυτή ήταν Ρώσοι. Με κάθε νέα γενιά εξέλιπε το Ρωσικό αίμα στις φλέβες τους, αλλά ωστόσο
κράτησαν την Ορθόδοξη πίστη. Αργότερα στην κοινότητα προσετέθησαν νέοι άνθρωποι με
αποτέλεσμα να έχουμε ένα θαυμάσιο φαινόμενο της εθνικής Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κίνας, της
οποίας τα μέλη είναι πατριώτες της χώρας αυτών αφενός και οπαδοί του Χριστού, οι οποίοι
σέβονται όλα τα έθη και τις παραδόσεις της χριστιανικές αφετέρου.

Θέλω να ευχηθώ να μεταδίδετε την πίστη σας στα παιδιά, στα εγγόνια και τα δυσεγγόνια σας...

Η Ορθόδοξη πίστη να γεμίζει τις καρδιές σας πάντα, η πίστη στον Χριστό Αναστάντα, να σας
ενδυναμώνει να αντεπεξέρχεσθέ σε κάθε δυσκολία και δοκιμασία της ζωής. Και ο Θεός να σας
φυλάει για πολλά και αγαθά έτη».

Οι απόγονοι των Κινέζων κληρικών Ρωσικής καταγωγής εξέφρασαν ευγνωμοσύνη προς την
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και τον Προκαθήμενο αυτής για την εκπληκτική ευκαιρία να
επισκεφθούν τη χώρα των προγόνων τους κατ΄αυτές τις αγίες ημέρες του Πάσχα. Επίσης οι
προσκυνητές μποράσθηκαν με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ συγκινητικές αναμνήσεις για τη ζωή των
Κινέζων κληρικών και πιστών τα πρώτα χρόνια με την χορήγηση αυτονόμου στην Εκκλησία της
Κίνας από το Πατριαρχείο Μόσχας. Συζητήθηκε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων σχετικά με την
Ορθοδοξία στην Κίνα.

Εν κατακλείδι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επέδωσε σε κάθε προσκνητή και προσκυνήτρια ένα
ενθύμιο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49545/
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